ANFEBRPA A" AYKEIOY

2. IPAT'MATIKOI APIOMOI
2.1. Ol IPAZEIX KAI OI IAIOTHTEX TOYX

Pnroi apBpoi ovopdlovton ot apifpoi mov dvvatat va ypopovV o€ KAAGLATIKE LOPOT).
[Mapadeiypata: 14 =28, — 9 =-125, 60 =5,454545 ..., 2,25 = 225
5 8 11 100

Appnror aprOpoi ovoudlovror ot apBpoi mov dgv duvaTL Vo YPAPOHV GE KAAGUOTIKT LOPPT.

[Mapadeiypata: \/E, \/g, n=3,14...,e=271...

Ot paypatikoi ApOpoi amoteAovvion amd tovg Pntovg apBupovg kot omd tovg Appntovg
ap1Opovg.

1. IowotnTeg TPO6BESNS-TOALATAOCLOGROD

0: Ovodétepo otoryeio ¢ Tpdabeong
1: Ovodétepo oToLyYEi0 TOV TOALATANGIOGLLOD

=R

Iowtnra IIp6c0Oeon [oAhomhoocroopog
AvTipeta 0Tk
at+p=p+a o-p=Pp-a
IIpoceTaproTiki
otB+y)= (at+p)+y o-(B-y)=(a-p)-y
Ovoétepo Xroryeio
at+0=a ag°l=a
AvtifeToc/ AvtioTpo@og AplOpov o+ (-a)=0 oo 1 _1 00
o

Empeprotikn a(B+7y)=ap + ay

2. Agaipeon
a-f=a+(-P) otov pelwTEO TPOGHETOV LE TOV AVTIGTPOPO TOV OUPOLPETEOD
3. Awipeon
1
=o- B [ToAlamAoc1aovpE TOV OLUPETED LLE TOV AVTIGTPOPO TOV SLOUPETT).

4. Baowkég 1010t TEGg 0TI TPAEELG

, , , . a=B\ , Jot+ty=B+d
o [IpocBeom kot MOALUTAACIOGUOG IGOTATOV KoTd HEAN Av 5 t61E B-5
’Y = o - ’Y = .
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a=poa+y=B+y >

e NOpo1 TG daypapnc. <
a=pea-y=p-ypey=0

a=0 oa=0
e Boaowm wwmta yvopévov. a-f=0<4 1 kot a-B#0&4 kot
B=0 =0
(—1)- o=-a
o Kavovag mpoorumv. (— OL)' B=—a-B
(~a)-(-B)=cp
, , ~(a+p=-a-p)
e AmoAoipn mapevOEce®V.
<+(a+B)=a+B>

a B_o+p

Y v Y
2+E_0"5+B‘Y
4 , ’Y 8 YS
e Aoyopdg KAAGUATOV. o B ap
y 0 7v-0
4y 5 _ o9
po By By
5. IswotnTeg avarioyi®y.
e  Xioom W0TTO %:%@a.szg y
. : a vy o B
e Al 60V OpOV — =L &> ===
m K p B 57 5
e Alhoym akpov Opwv g:zgﬁzl
B & P a
e  AvtoTpoPn KAUCUATOV — = T B = °
o a vy
. g:1©ai[}:yi8[
B o B 715
o Sy _ElLo_otyre
B o C B PB+d+Q
6. Avvapeig
Opropoi
e a'=o0o-0-0-0 yv>1
N ——

Vv Qopeg

Io16tNTEg dUuvapE®V Vv, B aKEPALOL.
o oM-a¥ =o'

° QV.BV:(Q.B)V
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7. Baowkég TovToTNTES

o (a+P)2=a’+p%+20p

e (a-Pp)*=a’+p°-2ap

e (a—PB)o+Pp)=a’—p?

o (a+P)*=0’+p>+3a’p+3ap’

o (a—-B)°=a’-p%-3a?p+3ap?

J oc3+[33=(oc+B)-(oc2—oc[3+Bz)

e &®-p=(a-P)-(a®+ap+p?)

° (oc+[3+y)2:oc2+[32+y2+2a[3+20w+2[3y
° (OH-B—Y)Z:OL2+B2+'}/2+20LB—20W—ZBY
o (w—PB—yf =a®+p2+y*—20p—2ay+2By

8. Xpnowég tovtotnTeg

(o+B+7) =0 +B° +7° +3(a+B)(B+7)(y + )
o (a+B) =a*+4a’p+602p® +4ap® +p*

a_[a+B 2_ oa—f ?
“B‘( 2 ) ( 2 j
Tavtotnto Euler a3+ﬂ3+7/3—3aﬂ7/=%(0£+ﬁ+7)'[(6¥—,3)2+(ﬁ—7)2+(7_05)2]=

= (a+B+y)o® + B2 +y° —ap-Py—ya)

MEAOAOI AITIOAEI=ZEHX

Ed® Ba avolvcove Toug mo cuvnfiopévoug TpOTOVG e TOVG ooiovg pumopeite va eneepydleote Kot
VoL ATOOEIKVOETE T HS1APOPO BEMPNLLOTO KOt TIG ACKTGELS.

Ot mep1oc0TEPEG AOKNOELG EX0VV OO0 GKEAN: TNV LITdBeoN Kot To cupmépacua. H vtoBeon amotedeiton
a6 pio N meplocdtepeg aAnBeleg TPOTAGELS OHOIMG KOt TO CLUTEPOCLLO OATOTEAEITAL OO pia 1)
TEPIOCOTEPES TPOTAGELG TNV OPHBOTNTA TOV OTOIMV EAEYYOVLLE.

Av n mpdtaon (Y) eivor aAndng va copmepdvoope 6Tt kot 1 tpdtooct (X) ivar aindng. Avt eivan pio
KAOIKN TTEPITTOO AoKNoNG TNV 0Toio, LITOPOVLLE VO ETEEEPYOCTOVUE e TIG 0kOAoVOES HeBddovG.
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MEQG®OAOX EYOEIAX AITOAEIZHX

A) Mg covenayoyn. H dwdwacio stvor n e&ng:
1) Agyopaote v (Y) og aAndn. Zvvovalovrag v aindeia g (Y) pe 14popovg yYvmoeTong 0pLeHovg
aSiopota 1 Oewprpato arodevooovpe 6t M (X) etvar aAndng mpdtoo.
Mapaderypa: Av a + B =0, va anodsitete 6T1 a’- p2 =0
Avon: H doxnon arnotereiton amd v vwoHeon Kot TO GUUTEPAGLLOL.
Yno0eon: a+ =0
Topnépacpa: a-p* =0
Agyopoote v (Y) og aAndn, dniadn a+ =0
Me yvootéc dndikacies kot ypnoipomoimvtos v (Y) amodeikviovps v ().

a+p=0=0a=-P=0’=(-pf =a’=p? = -p>=0

B) Mg wcodvvapia.

H dodwkacio etvon n eéng:

Agyouaote v (X) og alndn. Me apempia v (X) Kot ¥pNoIULOTOIOVTOS TO GOUBOAO TG 160dVVaioG
katodyovpe oy (Y) 1 o€ kdmowo GAAN aAndn tpdtact. Ocmpdvtag TV avticTpon Topeio M

andoelln g tpotaocng Eivar pavepn.

a+p=0
Mapaderypo: o’ —p2=0< (oc+[3)-(a—[3):0 < il
a—-B=0

ME®OAOX THX EIZX ATOIION AITAT'QI'HX

Agybpoote OTL deV 1GYVEL TO GLUTEPAGLLO ONAAOT OTL IGYVEL 1] Apvno™ TOL (X). EeKvOdVTog amd avTd Kot
YPNOOTOUDVTOG TO COUPOAO TNG GLVETAYMYNG KATAAY® GE YELOEG CLUTEPAGHO ~"dtomo”’. Avtd
onuaivel 6tL n agepio Lov dNA. n dpynon tov (X) givor Yevdng TPOTACT| AP TO CLUTEPAGLLO Efvat
aAn0ég. Ag dovUE TO TPONYOVEVO TTAPASELYLLAL.

a+B=0
az—BziO:%a+B)Qkﬂﬂ¢O:> Kot ¢, Gromo, dpa o’ —p2=0
a—B=0
AYXKHXEIX

1. Na mopayoviomomdovy ot Topactdcelc 1- a? koux - 1 pex>0.
2
(X +y+2Z+w)
x> +y® +2° +wW?

2. Av =4 pe éva TOLAAIOTOV €K T®V X,W,Z,W# 0 T0TE VoL dgiete 0Tt

X=yY=z=W
3. No deikete 011 10 TETPdy®VO €vOC mePTtov aplfpod Kot 1 Sopopd TV TETPAYOVOV VO
JLPOPETIKMV TEPITTOV aplOpdV givar avtictoyyo: mepttrodg Kot dptiog aptdudc.

4 1 1 1 By

. No deitete 0TL o1 apBpol X = + + Kol pE = a, B, v # 0 sivon
ap By ya 1Py
a4 o
avticTpoot.
2
5. Av i:3 Kot A = 3X Z\V, Bzmzl—syusx,w#O,tétsvaSaiésraéu: A:E Ko B:—1
0 6X + 3y yo =X 3 8
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

v+1 + 3v+2

Noa d¢iéete 6110 apBuog 3V+ 3 etvar moAlamAdoio tov 13.

Na Bpebei n tun g Tapdotoong 1—31
1———
5 1
3
X o 2z . , .
Av > = 5 = 2 ekt [2X+ ®-2z =1 ,t6te va Ppebohv ot TIpég TOV X, W, Z .
Av 223 va deyBel ot ! 8(1_2[3:%,[37&0
B 5 2B 5
X+2y 5 , X
Av =— vaPpebel 1o —, X# 2y, yA0
X—-2y 2 1
X Vv o .
Av x+ty=7 xou —=-=— voppebodvta X, y,®
v -8 _ 18 Pp v
Av L 3,vy=0 va Bpefohv o1 apBuNTIKEG TIHES TOV TAPAGTACEWDV !
\V
2
A:3X 2y B:2X\|£ 5;|/
6X + 3y Yo =X
3
Av @ B . pe o,B,y,0 =0 va derybet ot Sa-5p+4y = B Kol — = B
B v o 3B-5y+40 vy ) Y

Na vroAroyiotel n apOuntikh Ty e TopdcTaong :
A= l(x3 ‘\If4)4 -(x4 ,W4)73J: (Xz : \I!_l)% o x=27 Kty = %

1 . . .
Av o+—=5 vouroAoyliotoOV Ol TIHEG TV TOPUCTACEDV :

o
0c2+a—12, 0c3+a—];, 0c4+?
* , 1 1 1
Av o, B,y e R xaoyboov a+pf+y=1, —+=+-=0
o Y

va deiete ot o +PF+y2 =1

Na amoderyei | tavtétro De Moivre
of +B* +v* - 20°B° — 2% —2y%a" = (o0 + B+ y) (e +B—v)(o — B+ 1) —B-7)
Noa amodetyfel n tavtoTTo. Lagrange
(0 +B*)(X* +y*) = (ax + By’ + (ory — Bx)*
Av B=a+y totevadeydei ot o + Bt +7* =2(a’p® + Py’ +y’a®)
Av o, B,y € R+ xou a+P+y=1 10teva deilete OtL:
o + [32 -y2 = 1-2y-20p
V2 +1-2y N a’ +1-2a N B? +1-2B —2apy

Av a+B+y=1 101¢ va dcifete OTU
o+p B+y o+y

KatdAANAa ®ote va opileTe 1 TapdoTooT).
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22. Av 1+%’+1':O , o, B,y eﬂ%* va deitete OTL (oc+B+y)2:a2 +[32 +72
o Y
1 1 1 Sl .
23 Av—+=4+-==0, 0,B,y € R 101€ VO d€1Del OTL :
o By
—+—+—| == | +|—| +|—=
By ay op By oy op
2 2
24. Av X,y,Z Tpaypotikoi apBuoi vo derydel ot (x+\g+zj _(X+\2y—z] =(X+vy)z

. s ]” Vo,
25. Na deybei ot [(XW ) } = (XWW) OOV X, v, B axéparot S16¢popot Tov undevoc.

1) 1
26. Av (x + ;) =5 VO VTOAOYIGTEL TO x3 + —5-X#0
X

27. Av a+tB+y=0 a, B,y e‘R* vaSax@siéu:a2+B2=-By—2aB-ow
o ~B+1) _@’—B  a+p
o -B7 (4B 7" o +aB+p’

29. Av %+ B =2 va derybel otL a6 + [36 + 3(12[32 (oc2 + B2 )= 8a3[33

28. Na amAomombel n mapdotoon:

o
30. Na Abei: (83X —5)* +(2y + 1) +(62-3)* =0
31. Na deiéete OTL Y100 TOVG TPAYHOTIKOVS 0p1Opovg a,f,y, 1oybdet

@+ + 77 — B~ By~ o= (e = B + (B 1) + (s - )]

32. Na derybei 6Tt T0 TETPAY®VO KAOE PLGIKOV OP1BpoV a givar TG popens 3p N 3p+1.

2.2 ATATAZH TPAI'MATIKQN APIOMQN

1. Zoykpron aprOpov.
Av o-B=01t6te 00 =
Av o-f>0toéte 0> B
Av a-B<0totea<f

2. Xpiowueg oyéoelg

(a>0xkBf>0) = a+p>0
(a<O0xkuP<0) = a+p<0

o, popdonuor < OL-B>0<:>E>0

a, B etepdonuor = OL-B<O<:>E<0

o> >0, Y kdfe a € R (H o6t woydet povo 6tav a = 0)
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3. Aldtaén ko Tpagerg

IMo toug Tparypatikovg aptBpovg a, B, y ioyvovv

a>PBtotea+y>pP+y
a>PBkuy>0toétea-y>p -y
a>Brouy<0totea-y<P-y

I[Ip660eon opdppoTtOV AVIGOTHTOV KATA PEA divEL OHOPPOTY UVIGOTI|TO.:

{a>B}:>oc+y>B+8

Y >0

3<5|0)
A@aipeon avicoTNTOV KOTd péln oy emTpémeTon .y {1 4}:2 <1 (éromo)
<

[MoAhomAoo10G OGS OPOPPOTOV AVIGOTTOV KOTA PEAT EMTPERETOL HOVO OV HVO LAY DVLIO,
péAN givan opodonpa. Av givan Oetikd mpoxvmTel opdpponn avicwon , av eivar apvnTikd
a<P a<P
. . <0 yY<d ,
TPOKVTTEL AVTIPPOTN). =>a-y<p-d K =a-y>B-0 (Ta 1 avaykes pog o
a>0 a<0

6>0 0<0
TOAMOTAOGIOGIOG EMTPETETOL LOVO oV OO T, LEAT eivon OeTIKA).

Awaipeon avicoTNTOV KOTA PEAT OEV EMTPEMETAL
12<20 12<20 12<20
Y - =4<5, =4>2, =2=2
3<4 3<10 6<10
a<P
Metapatikotra : =>a<y
p<y

4. Avaraén ko dvvaperg
Av o, B Ogticol apOpoi kot v puoikog d1dpopog tov undevoc wydet: a>p < a’ > pY

5. Awwotipato

AIAZTHMA ANIZOTHTA LYMBOAIZMOX
. « B x asx<P [, B]
X « B X a<x<fB [ B)
N o B < a<x<B (o, B]
X a B }: a<x<p (o, B)
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x’ a X' X=Q [C(, +0‘0)

X’ V] X X>a (a, +0)

X a X x<a (=00, a

;( a X X<Q (_OOJ a:)
AXKHXEIX

1. Av a > P kon o, p eTEpOSNPOL KOL OLAPOPOL TOV UNOEVOS TOTE:

1 1 1 1
o =>= B. =>=
a P B«
1 1

y. o>— S. B>—
p o

2. Ava> B ko y > 0 t6tE | TOpdotacn A = (a - B) (0 - y) eivar:
a.A>0 B. A<O0 v.A>0 3. A<0
3. H oygon o+ B%< 0 woyder:

a. Yo 6ra ta o, pE IR B.ywwa<OxouB<0

v.ywa=0xo =0 0. 0gv oyveL TOTE

4. Av o # 0 ka1 B # 0 T6TE WOovEL:
o o?+p2>0 B. o>+ p%>>0
y. 0?2+ p2=0 5. a?+p?<0
5.”’Eoto a, B npaypatikoi apiOpoi. [lowé dwdotnpae eivar peyarvtepo;

a. [a, B) B. (a, B]
Y. (o, B) 5. [o, ]

6. Av a, B, v, 6 Tpaypotikoi aprOpoi pe a < f <7y < o TOTE WOYVEL:

S PP ik A
4 4
Y.d>@>6 6.&>%<5

7. Ané Ta. akorov0a, dev 1oyveL:
o) 0Tt o > P kot y > 8 cuvemdyston o +y > B+ 9
B) 6tLa > B Koy > 0 cvvendyetor o —y > -3
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v) 6t a-f=0 cvvendyetor oti eite o =0 eite =0
d) 6tra+ B> a+ B eivor advvato

8. A6 ta axorov0a Yo OeTiK0Vg apr1Bpovg a, B, v, 0, 6V 1oy vEL:
o) 0TL o > P kot y > & cuvemdystat oy > B+

B) 6tLa > B ko y > O cvverdyetol S g
4

y)6tta+ B>y + 06 cvvendyetara+p-y-6>0
d) 6tra> P oty > 8 ovverdyetor (o - B) - (y-6)>0

9. Eava—B<x<y-0xkuf-a<y=<o-v,toTE:
o.X=Yy B.x=-y
v.xy=1 o.x-y=-1

10.’Eoto o pn apvntikég mpaypatikog aprOpoc, tote:
0) Y10, KGOE o 100l OTL 02> o

B) yia k6Be o 16YvEL OTL 0 < 0t

¥) yio K6Oe o 16YvEL OTL 0 = ol

d) timota amd TO TOPATAVD

11."Ecto a, B, Y 0cTikoi tpoypotikoi aprOpoi pe a < <1y, tote:
@) (y-P)-(B-a)>0
P)(y-P)-(a-P)>0
V-0 PB-0=0

d) timota amd TO TOPATAVD

12. Eav (a.- B) - (y - 6) =0, T67€ 01 (0 - B) ko (y - 8), avTIGTOiYOC, EIvOL:
0) OTWGONTOTE OPVITIKOT

B) omtwodnimote Betikol

Y) OTOGONTOTE UNOEV

d) timota amd T TOPATAVD

13. Eav a > 1 > B, tote:
a)a+pB>1+ap
Ppa+p<l+ap
Vatp=I+ap

da+pP=aP

14. llowo. 0 TIC TAPAKATO GYECELS LOYVEL :
1 1

o X+—=>2 yuuXx<0 B. X+—=22y1a x>0
X X
1 , 1

y.x+;£2 Yo OA0L TOL X 6.X+;S2 v X >0

la 2.5 3y 4.8 5.5 6. 7B 8.p 9.p 10.5

1ll.e 12.6 13.a 14.p
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10.

11

12.

13.

14
15

16.

17

18

AXKHXEIX ANAIITYEHX

Na derybel ot a2 + [32 >20B a,p mpaypatikoi apOpoi.

: . 1
Av >0 vodeifeteott: a+—>2
o

[Ma tovg Tpaypoticovg apBuoig o,B,X , vo amodeiete TIC TOPaKATO AVICMOGELS:
> a2+a[3+[32 >0, a2-a[_’>+[32 >0

2+x+1 >0 x2-x+1>0

> X
Av oa+P=2xot of>0 10teva dei&ete OTL 0<a<2

Av o?+ [32 =1 «xa a,B>0 vodeilereot: o +p* 2%‘

Av x, ¢y >0 va oeydel ot 5+E . E+E >4
2 3)\X vy

Av X,y € ‘R* Vo aodefovV o TOPAKATO:
a) X4y 22Xy B) (X+D(w+D(x+wy)=8xy
Av a, B,y elval mhevpég Tprymvov va. dgilete Ot

o2 + B2 +y2 < 20p + 2By + 2y0

Na Seitete 6Tt av o,p € Rt to1e o’ +B° = af- (o +p)
Na deiete ot o +B% +7° = af+Py+ya
CAVIGAX >0 pek <A va ogilete Ot K+ 2% > K
A+2X A
, ; K*oX K
Av k,\0,0,X> 0 pe k <A ko B < a va dsiEete Ot >—
A+BX A

Av a,p etvar Betucol apBpoi ko a+P = 1 va dei&ete Ot

a) OL-BS1 Kol a) (1+1]-(1+£j28
4 o B

JTwkdbe a,By e R va deitete Ot 2B° +a’+y>>2B- (OL + y)

CAVa<B<y<d va deitete OtL a<@<8

Noa deiete ot (°K2+7L2)-( 12-1-%]2(1(-1-7\.)'[14-3) K, A#0
k" A K A

10%%+1  10°%+1

. Na d¢ifete ot 10°% 41 > 1099 1

. Av 0 <a <1 ko v puowog apBpuoc pe v > 1 va deiéete otu:
2 1994 3 1994
1) o’ <a 2) (—j + [—j <1
5 5
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3)

32000 +42000 < 72000

19. No amodeyfei n avicémra: B-C-S
> (oc2 +Bz)-(X2 +\y2)2 (ocx+[3\|/)2

> (OLZ +p? +y2)-

> Av o1 02,03,

11

(X2 +y? +22)2(ocx+[3\|/+yz)2

R Zral+al=1
e R, xo al +a; +a; =

o1 +0p+03 S\/é

va ogyBel ot
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